

丰田全球召回639万辆缺陷车

# 大牌车为啥频发召回令

继今年2月在全球召回190万辆普锐斯后,近日丰田宣布在全球召回639万辆问题汽车,这是2012年全球召回743万辆车后,规模第二大的一次。召回行动涉及5个不同的问题和27种车型,包括全球广受欢迎的卡罗拉、Yaris和Matrix紧凑型车,以及RAV4和汉兰达SUV。此次丰田召回涉及中国汽车61459辆,车型为一汽丰田锐志47636辆、广汽丰田汉兰达13752辆以及丰田中国进口的71辆汉兰达。

## 中外召回“同车不同命”

国家质检总局的消息称,此次丰田在中国召回范围内的部分车辆,是由于螺旋线圈总成中的气囊排线部位与导槽端部发生摩擦,继续使用会导致气囊排线磨损甚至断裂,排线断裂后气囊警告灯会点亮,驾驶员座位气囊失效,存在安全隐患。

记者感到疑惑的是,丰田在国内的召回计划里没有包括RAV4,而在欧美和日本的召回计划里包括2004年6月至2010年12月间生产的RAV4。近几年丰田召回RAV4事件中,有多次是在欧美地区召回,但中国地区并未召回。特别是此次的召回,明确RAV4是因为转向装置和气囊存在缺陷,而记者查阅网上投诉平台“汽车投诉网”“中国汽车质量网”等发现,关于一汽丰田RAV4方向跑偏和安全气囊故障的投诉并不在少数。为何RAV4在国外实施召回,在中国却没有同等待遇,成为漏网之鱼呢?LMC汽车市场咨询(上



海)有限公司总经理曾志凌认为,现在汽车的零部件采购体系很复杂,并不清楚丰田的缺陷零部件是来自于供应商,还是丰田的生产过程。如果确定是供应商问题,如果国外召回的RAV4和国内出问题的采用同样的供应商,丰田就有故意绕过中国市场逃避责任的嫌疑;如果供应商和构造不同,就可能不在召回范围内。

统计数据显示,丰田今年的召回次数在全球范围内已经出现了12次,今年召回总数极有可能超过去年。其实,不仅丰田,近年来,宝马、菲亚特-克莱斯勒、福特、通用汽车、丰田和大众共召回了近1500万辆汽车。

## 国内召回透明度不够

大牌车企为何频发召回

令?业内人士分析,近年来大型车企采用平台模块化生产,众多零部件都是通用的,某个零部件的缺陷,自然涉及到多款车型。以丰田为例,丰田汽车旗下即使车型不同,生产销售地域不同的汽车,也可能使用了大量相同的零件。这样做的好处是“规模效应”,通过大规模的标准化生产来压缩,控制成本,以确保汽车不断提高性能的同时售价不至于大幅上涨。但相应地会遭遇一个莫大的潜在风险,即如果发现通用的某个或某些零件存在缺陷,就将不得不大规模召回。此外,汽车制造商曾经可以同监管机构讨价还价的情况正逐步改变,这主要是由于汽车制造商的高官们现在可能因相关问题而面临巨额罚款和刑事诉讼。对于监

管,车商情绪谨慎,对可能发生问题的车型进行提前大规模召回,或者想方设法阻止问题的发生。曾志凌认为,丰田这次如此大规模而且不同车型、不同批次、不同缺陷的召回,或与美国执法力度等有关,采取主动召回规避风险。

曾志凌认为,汽车召回在美欧已不是新鲜事。美国的召回历史最长,管理程序也最严密,美国一年汽车召回的数量可能比新车产量还多。反观国内市场,部分消费者对召回还有负面认识,部分原因是召回的透明度远远不够;召回之后,国内多数还是免费检修而已,没有代步车辆可用,比欧美国家有一定的待遇差距。

(新民晚报)

## 福特召回汽车 修复安全缺陷

7月8日消息,福特汽车公司当日宣布,正在召回约10.1万辆多种车型,以修复数个安全性缺陷,它成为最新一家进行汽车安全性召回的大厂商。

福特汽车表示,最新一轮召回包括在北美市场的9.2万辆福特轿车和SUV,这些车辆中不正确安装的右侧半轴可能导致安全性问题,福特公司称,这个半轴可能脱离正确位置,导致车辆意外移动。

此次召回涉及2013到2014年款的福特金牛座、福特Flex、林肯MKS和林肯MKT,以及2012到2014年款的福特Edge和2014年款的林肯MKX SUV。

福特同时正在召回约2100辆2014年款的福特翼虎,以修复一个全景玻璃车顶可能存在的问题;约200辆2014年款福特嘉年华紧凑型轿车,修复一个油箱泄漏的问题。

福特汽车表示,未收到与上述问题有关的事故或者伤害报告。

福特汽车进行这一轮召回之际,围绕汽车安全性问题的召回数量在2014年以来正不断增加。通用汽车公司早些时候披露了,拖延超过10年才因为与多次死亡事故相关的点火开关缺陷而召回260万辆多种车型之后,主要车商对于快速修复问题正变得越来越敏感。

(孔军)

Laolingshirenminyiyuan  
乐陵市人民医院

外一科



外一科共有医护人员28名,其中医生10名,医学硕士3名,主任医师3名,副主任医师2名,主治医师3名,中高级职称医师均曾在省级或北京的上级医院进修学习,专业技术成熟;护理人员16名,主管护师3名。2010年8月被评为“山东省医疗质量示范科室”,2011年5月同时被评为“山东省优质护理示范病房”和“德州市优质护理示范病房”;2014年5月被评为乐陵市人民医院优护品牌科室。

该科共开放床位40张,分普外、小儿外、烧伤、外周介入四个专业。

普外可开展:肝癌肝叶切除术,壶腹周围癌胰十二指肠根治切除术,胃癌、结、直肠癌根治术,乳腺癌根治及改良根治术,甲状腺癌根治术,巨大腹膜后肿瘤根治术,巨大胆总管囊肿切除术,各种良性胆道疾病、胃肠疾病、两腺疾病的手术治疗及腹部疾病腹腔镜胆囊及阑尾疝气切除术或小切口微创手术治疗。

小儿外可开展:先天性尿道下裂尿道成形术,先天性消化道闭锁成形术,先天性髋关节脱位复位成形术,1厘米小切口治疗腹股沟斜疝和鞘膜积液的手术,对于一些少发病亦有独到的治疗方法。

烧伤专业可开展:皮肤再生技术及点状植皮治疗各类烧伤。外周介入可开展肿瘤和血管性疾病的微创介入治疗、肝癌栓塞化疗、胰头癌致阻塞性黄疸的引流及支架置入术、消化道肿瘤致梗阻的各种支架置入术。

外一科主任吴长勤、护士长武燕携全科人员本着“全心全意为患者服务”的宗旨,积极进取、精益求精,为患者提供优质、体贴、周到的服务。

联系电话:6329800

